

Asociațiunea "Astra"
Sibiu.

Albunul Oficial

al Județului Sibiu

ABONAMENTUL ANUAL:
Pentru autorități publice de stat, județ și
municipalități 600 Lei

APARE DE TREI ORI PE LUNA

Anunțuri și publicațiuni 3 Lei cuvântul.

ABONAMENTUL ANUAL:
Pentru instituții private și particulari 600 Lei
Costul unui exemplar 20 Lei

I. Regulamente, Hotărîri, Deciziuni, etc.

1930—1931.

Rezumat

Procesul-verbal Nr. 44 al ședinței Comisiei de organizare a județului ținută la 31 August 1931.

1. Procesul-verbal Nr. 43 din 24 August 1931, se verifică cu o mică întregire.

2. Se aprobă hotărârea consiliului comunal Nr. 32 din 22 Iunie 1931, prin care s-a aprobat sporul diurnelor funcționarilor comunali pe anul 1931, pe lângă respingerea ca nefondată a apelului înaintat de către primarul com. Ioan Țichindelean și soții.

3. Se aprobă hotărârea consiliului comunal Nr. 71 din 4 Iunie 1931, privitor la vânzarea unui teren din Păltiniș, către Societatea de salubritate militară Păltiniș.

4. Se declară nulă de drept hotărârea Nr. 13 din 13 Iunie 1931, prin care Cons. comunal Sibiu a stabilit câte 100 Lei diurnă pentru seama consilierilor comunali cari au luat parte la alegerea de senator la Sibiu.

5. Se anulează hotărârea consiliului comunal Nr. 45 din 30 Maiu 1931, obligându-se pe fiecare comună să plătească cota parte ce revine la indemnizația de chirie medicului de circumscripție cât și spesele ivite cu tratamentul săracilor din comună.

6. Se respinge cererea pentru relaxarea răspunderei Camerei de agricultură ce are a achita

după camerele pe cari le ocupă în palatul județului, atât pentru anul 1930 cât și pentru 1931.

7. Se decide a nu se prezenta județul la desbaterea apelului înaintat de cameristii Ilarie Raica și Ilie Apostol contra deciziunii Nr. 7022-1931, privitoare la îndepărtarea lor din serviciu.

8. Se aprobă din art. 59 din buget suma de 1000 Lei pentru cumpărarea unei coroane de flori depusă de Prefectura județului la mormântul D-lui fost Prefect Frideric Wallbaum.

9. Se decide a se deschide un credit extraordinar de 1000 Lei din care să se cumpere un bust modelat în gips al M. S. Regelui Carol al II-lea.

10. Reformează încheierea Cons. comunal Cristian Nr. 104 din 18 Iulie 1931, admitându-se apelul lui Ioachim Voicu și soții în sensul, că primarul comunal Gheorghe Krauss să deobligă a vărsa în cassa comunei în termen de 8 zile suma de Lei 21550— folosită în mod ilegal.

11. Se decide ca domnii membrii Dr. Nicolae Schiau și Dr. Irimie Milea, să intervină la conducerea Camerei de agricultură ca să facă un raport detaliat despre notarii cari nu au achitat contravaloarea pentru timbrele zootehnice ridicate.

12. Se decide a se interveni la Ministerul de Interne cât și la cel al Instrucțiunii publice, pentru a se opri plasarea diferitelor cărți și altor obiecte de către studenți ambulanți, pela autoritățile publice.

II. Ordine generale, cari reclamă alte dispoziții.

Administrația județului Sibiu.

Nr. 7410—1931.

Tuturor Primăriilor comunale

Avem onoare a Vă ruga să binevoști a lua cunoștință și a executa în cel mai scurt timp următoarele :

1. Toate primăriile comunale cari nu au achitat până în prezent cota de 14⁰/₁₀ școlilor primare de stat să o achite în timp de 3 zile după luarea la cunoștință a prezentului ordin.

2. Nu se admite nici o comunicare la Prefectură cu scopul de a justifica neexecutarea.

3. Veți cunoaște că pentru orice inconvenient ce l'ar avea școala în urma și din cauza neachitării cotei de 14⁰/₁₀ se face responsabilă primăria.

4. Se vor lua în cazul neexecutării prezentului ordin, cele mai severe măsuri contra primăriei și în special contra D-lui notar.

Sibiu, la 4 Septemvrie 1931.

Prefect: p. Șeful serv.:
(ss) *Dr. Borcia* (ss) *I. Tatu*

Administrația județului Sibiu.

Nr. 6326—1931.

P.: Procurarea Ghidului Civilo-Militar.

Tuturor Primăriilor comunale

Având în vedere că nu toate primăriile comunale au dat importanța cuvenită, ordinului nostru circular Nr. 2982 din 2 Maiu a. c., publicat în Buletinul Județului, Nr. 11 din 10 Maiu 1931, referitor la comandarea Ghidului Civilo-Militar, așa că numai un foarte mic număr a comandat numita lucrare.

Considerând că absolut nici o primărie comună din județul nostru, nu posedă legea și regulamentul rechiziției, cel puțin așa am constatat din rezolvarea actelor care au un caracter militar, deaceia rezolvarea diferitelor acte cu caracter militar, provoacă amânări, ba chiar de multe

ori și dacă sunt rezolvate la timp, lasă mult dorit, invocându-se din partea celor ce l'ar redactat, motivul că, nu posedă legea și regulamentul rechiziției, după care să se orienteze

Cu toate acestea acum când vi s'a prilejul de a procura o asemenea lucrare, com data și lucrată după toate dispozițiunile referite care Vă ameliorează în mod simțitor rezolvarea actelor, ați ezitat a o comanda.

Așa fiind Vă invităm ca în mod obligatoriu fiecare comună care n'a făcut comanda să facă comanda, trimițând totodată și costul de 200 lei la prefectura județului, camera 17, în termen de 1 lună.

Sibiu, la 5 Septemvrie 1931.

p. Prefect: p. Șeful serv.:
(ss) *I. Muțiu* (ss) *Albu*

Administrația județului Sibiu

Nr. 6611—931.

D-lor Primpretori și Serviciului Administrativ județean.

Avem onoare a Vă comunica în copia urmeează deciziunea Comitetului Local de Revizuire Cluj, cu Nr. 791—931, privitoare la autoritatea de-a judeca contravențiunile în a II-a instanță spre știre și conformare.

Sibiu, la 1 Septemvrie 1931.

p. Prefect: Șeful serv.:
(ss) *Giurgiu* (ss) *N. Șandru*

Comitetul Local de Revizuire Cluj
Secția I.

Nr. 791—1931.

Deciziune

Audiența din 10 Iulie 1931.

Preșidenția D-lui I. Virgolici.

Membrii prezenți D-nii E. Deciu.

Referent D-l Gh. Neda.

S'a luat în cercetare adresa Nr. 5292—1931 a Administrației județene Sibiu, pentru judecarea

ravenției de câmp a lui Iacob Gligor din
una Orlat.

La apelul nominal nu răspunde nimeni.

Procedura s'a constatat că este îndeplinită iar
el este introdus în termenul prevăzut de lege.

După ce s'a citit raportul de către referent,
ascultat întâmpinările părților prezente care
ență au susținut următoarele: examinat actele
dosar.

Desbaterile fiind declarate închise comitetul
retras în camera de deliberare și în urma
erațiunii ce a avut loc a pronunțat urmă-
ea decizie:

COMITETUL

Avupra adresei,

Având în vedere susținerile și întâmpinările
lor cum și actele din dosar,

Având în vedere că Administrația județului
u, cu adresa Nr. 5292—1931, înaintează
rului Nr. 3829—1931, în cauza de contravenție
câmp a lui Iacob Gligore din comuna Orlat,
a fost pedepsit cu amendă de către Prim-
torul plasei Săliște cu sentința Nr. 63—931,
ință care a fost confirmată de către Delegația
s. jud. Sibiu Nr. 1812—931,

Având în vedere că legea pentru O. A. L.
dă în atribuțiunea Delegație Cons. județean
carea contravențiilor de câmp, aceste fiind
competința instanțelor judecătorești.

Pentru aceste motive în virtutea legei

HOTĂREȘTE:

Anulează deciziueea Nr. 1812—1931, a
ministrației județului Sibiu, ca fiind dată fără
petință și restituie dosarul pentru a fi înaintat
cătoriei de Ocol competentă.

Deciziunea este definitivă.

Data și citită în ședința publică astăzi 10
e 1931, în Cluj.

Cluj, la 25 Iulie 1931.

Președinte:

Virgolici

Membru:

(ss) *Deciu*

Referent:

(ss) *Gh. Neda*

ROMÂNIA

Serviciul Sanitar al județului Sibiu.

Nr. 1114—931.

Nr. 7619—931 Adm.

Tuturor organelor sanitare și administrative

Binevoii a lua cunoștință de starea epidemii-
lor actuale în județul Sibiu.

Boli epidemice se găsesc de prezent în
următoarele comune:

Scarlatină: Orlat 1 caz și orașul Sibiu 3
cazuri.

Febră-tifoidă: Cristian 1 caz, orașul Sibiu
2 cazuri.

Tusa-convulsivă: orașul Sibiu 18 cazuri.

Difterie: orașul Sibiu 1 caz.

Sibiu, la 1 Septemvrie 1931.

p. Prefect:

Medic Primar:

(ss) *Muțiu*

(ss) *Dr. Stoichiția*

ROMÂNIA

Serviciul sanitar al județului Sibiu.

Nr. 1131—1931.

Nr. 7846—1931 Adm.

Tuturor organelor sanitare și administrative

Binevoii a lua cunoștință de starea epi-
demiilor actuale în județul Sibiu.

Boli epidemice se găsesc de prezent în
următoarele comune:

Scarlatină: Orlat 2 cazuri, Noul 1 caz și
orașul Sibiu 3 cazuri.

Febră-tifoidă: Cristian 3 cazuri, Alțina 3
cazuri.

Tusa-convulsivă: Cîsnădie 2 cazuri, Gușterița
3 cazuri, și orașul Sibiu 24 cazuri.

Sibiu, la 7 Septemvrie 1931.

Prefect:

Medic Primar județean;

(ss) *Dr. Borcia*

[ss] *Dr. Stoichiția*

III. Ordine, cari nu reclamă alte dispozițiuni, înștiințări și alte comunicări.

Administrația județului Sibiu.

Nr. 7508—1931.

P.: Aplicarea legii valorificării cerealelor.

Tuturor autorităților în subordine

Cu onoare vi se comunică în copie mai jos ordinul Ministerului de Agricultură Nr. 182614 din 21 August a. c., cu rugămintea ca să luați cele mai severe măsuri de supraveghere pentru aplicarea celor cuprinse în prezentul ordin.

Sibiu, la 31 August 1931.

p. Prefect: Șeful serviciului:
(ss) *Muțiu* (ss) *Albu*

MINISTERUL
AGRICULTURII ȘI DOMENIILOR
Direcția Agriculturii

Nr. 182614—1931.

Domnule Prefect,

Prin art. 18 al legii pentru suprimarea, adăugirea și modificarea unor articole din legea pentru valorificarea produselor agricole, publicată în Monitorul Oficial Nr. 167 din 22 Iulie a. c., s'a prevăzut obligativitatea declarării și înregistrării tuturor cumpărăturilor de grâu mai mari de 100 kgr ce se fac în oboare, târguri, gări sau chiar direct dela producători.

Decizia privitoare la punerea în aplicare a obligativității și înregistrării cumpărăturilor de grâu s'a publicat în M. O. Nr. 196 din 24 August a. c.

După cum observă foarte bine legiuitorul prin expunerea de motive, care însoțește proiectul de lege, votat de Corpurile legiuitoare, scopul înregistrării vânzărilor este în primul rând de a putea obține jocul normal de formarea prețurilor în interior care este astăzi viciat de existența unui număr de comercianți improvizați care speculează nepricerea și slaba organizare a producătorului agricol.

Organele însărcinate cu facerea înregistrilor vor putea face cu adevărat o operă de educație comercială a micilor vânzători de ganizați.

Deosebit de aceasta înregistrarea vânzătorilor de grâu va îngădui ținerea unei evidențe stocurilor vândute și disponibile, dând posibilitatea în același timp să avem o imagine reală a calității grâului produs în țară.

Numai punem la îndoială că înregistrarea transacțiilor chiar de către organele profesionale și reprezentative ale agricultorilor va fi mijlocul de pregătire a solidarității lor, pentru comerțul de cereale în viitor, să se sprijine pe temelii mai sănătoase și mai cinstitute.

Dacă am înșiruit toate aceste considerații am făcut-o pentru a scoate în relief importanța acestui capitol din legea dela 22 Iulie 1931 pentru a vă ruga să puneți toată stăruință și toată energia ca dispozițiunile cuprinse în art. 18—24 din legea pentru valorificarea produselor agricole, să fie puse în aplicare de urgență să se execute cu toată sinceritatea și pe întreg cuprinsul județului Dvs.

În aceiași ordine de idei, față de considerarea ce am făcut-o că în unele localități bruta au scumpit pâinea, în proporția timbrului pe care se aplică potrivit art. 17 din lege, mi s'a gândit în același timp și greutatea pâinei brută alocuri fabricând și o pâine de mai proastă calitate, socotim că prin obligativitatea înregistrării cumpărăturilor de grâu aveți posibilitatea să vă verificați în ori-ce moment, dacă pretențiunile brutarilor și ale brutarilor sunt sau nu întemeiate în ceiace privește cheltuielile de cost, dovedite cu cifre inexactitatea afirmațiilor lor.

Guvernul care înainte de toate are grija să privegheze, ca populațiunea consumătoare să nu cadă pradă speculei ce se încearcă de ani în potruva ei și a agricultorilor de către intermediarii și brutari, găsește că este momentul ca să luați cele mai energice măsuri pentru ca să se realizeze valorificarea produselor agricole să-și găsească roadele pe deantregul, fără a vătăma interesele consumatorilor.

Pentru a înfrâna dorința de câștig prea mare a comercianților și a morarilor, vă rugăm stăruitor să depliniți acord cu toate autoritățile locale să se ia imediat în aplicare legea pentru reprimarea speculei ilicite din 17 Iunie 1923, întregită prin amendamentul acestei legi cu data de 17 Iulie 1931, care dă posibilitatea consiliilor comunale și comisiilor interimare să fixeze prețuri maxime pentru pâine, făinuri etc.

Legea indică formalitățile de îndeplinit prin art. 1—4 inclusiv, iar prin art. 5 stabilește și limita maximă de beneficiu la care au dreptul comercianții, angrosiștii și detailiștii.

La fixarea prețurilor maxime veți avea în vedere neapărat seamă de prețul de vânzare la producător în localitate și de cheltuielile ce intervin la fabricațiunea făinei pentru ca morarul și comerciantul să poată câștiga numai partea la care are dreptul în mod normal și în mod cinstit.

Ca o complectare la această, vin în mod special și sancțiunile prevăzute în legea speculei din art. 7 și următorii cari, trebuiesc aplicate ori de câte ori organele de poliție judiciară constată că se abate de la principiile expuse prin prezenta circulație.

Vă rugăm a face cunoscut în întreg județul această circulație și să alăturăm, obligând organele Dvs. să se subordoneze să supravegheze stricta și imediata aplicare.

Directorul Agriculturii și Domeniilor :

[ss] *Indescifrabil*

Directorul Agriculturii :

[ss] *Indescifrabil*

Administrația județului Sibiu

Nr. 7568—1931.

P.: Comandarea imprimatelor.

Tuturor primăriilor comunale

Vi se comunică mai jos în copie ordinul Ministerului de Interne Nr. 15228 din 25 August a. c. spre conformare.

Sibiu, la 5 Septembrie 1931.

Prefect : p. Șeful serv. :

[ss] *Muțiu* [ss] *Albu*

ROMÂNIA

Ministerul de Interne

Direcțiunea Administrației Locale

Nr. 15228 din 25 August 1931.

Domnule Prefect,

În conformitate cu dispozițiunile art. 5 alin. 3 din legea pentru organizarea, administrarea și exploatarea Monitorului Oficial și Imprimeriile Statului, publicată în Monitorul Oficial Nr. 175 din 31 Iulie 1931, autoritățile județene și comunale sunt obligate a invita Direcțiunea Generală a Monitorului oficial la toate licitațiile ce vor avea loc pentru furnizarea lucrărilor prevăzute la art. 4 din aceeași lege.

Ca urmare, începând dela 1 August a. c. nu se va mai putea comanda la tipografiile particulare lucrările specificate la art. 4, nici prin bună învoială, nici pe bază de licitație, decât în cazul când Direcțiunea Generală a Monitorului Oficial, fiind învitată să depună ofertă, comunică în scris că nu poate executa lucrarea sau cere prețuri mai mari decât celelalte tipografii.

p. Ministru :

(ss) *Indescifrabil*

p. Director general :

(ss) *Indescifrabil*

Administrația județului Sibiu.

Nr. 7624—1931.

Tuturor autorităților administrative și Polițienești din subordine.

Avem onoarea a Vă comunica în copia ce însoțește ordinul Ministerului de Interne cu Nr. 6994 A 1931, spre știre, supraveghind cu strictețe ca dispozițiunile legii repausului duminical să se aplice întocmai.

Sibiu, la 7 Septembrie 1931.

p. Prefect :

[ss] *I. Muțiu*

Șeful Serv. :

(ss) *N. Șandru*

ROMÂNIA

Ministerul de Interne

Direcțiunea Administrației de Stat

Nr. 6994 A. din 31 August 1931.

Domnule Prefect,

Uniunea generală a funcționarilor particulari din România ne aduce la cunoștință prin petițiunea înregistrată la Nr. 7857—931, că atât autoritățile administrative cât și cele polițienești din întreaga țară nu observă ca dispozițiunile legii repausului duminical să fie respectate.

Cum neaplicarea susmenționatei legi produce în lumea funcționarilor comerciali mari nemulțumiri de cari caută să profite diferiți indivizi ce fac de câtva timp agitații subversive printre membrii acestei bresle, periclitând astfel ordinea și siguranța Statului, avem onoare a vă ruga să binevoiți a lua măsuri prin organele Dys. în subordine, pentru aplicarea cu cea mai mare stricteță a dispozițiunilor legii repausului duminical, aplicând sancțiunile prevăzute de această lege, contravenienților.

p. Ministru: Director:
(ss) *Indescifrabil* (ss) *Indescifrabil*

Administrația Județului Sibiu

Nr. 7580—1931.

Tuturor primăriilor comunale

Cu onoare vi se comunică, în copie, mai jos, deciziunea Nr. 162.028 din 10 August a. c., spre știre.

Sibiu, la 5 Septembrie 1931.

p. Prefect: p. Șeful serv.:
(ss) *Muțiu* (ss) *Albu*

EXTRAS

din Deciziunea Ministerială Nr. 162.028—1931.

ART. I. — Consilieratele Agricole: Alba, Arad, Bihor, Brașov, Caliacra, Caraș, Ciuc, Durostor, Hunedoara, Maramureș, Mureș, Năsăud, Odorheiu, Sălaj, Satu-Mare, Severin, Sibiu, Someș, Târnava-Mică, Timiș, Treiscaune, Tulcea și Turda, vor purta pe viitor denumirea de:

„Serviciul Agricol Județean“ și vor avea buțiunile prevăzute în art. 50 din Legea modificarea, introducerea unor articole și girea unor dispozițiuni cu caracter transitoriu a legii pentru organizarea Camerelor de Agricultură, promulgată cu Inaltul Decret Regal 2677—1931 și publicată în Monitorul Nr. 167 din 22 Iulie 1931.

ART. II. — Camerele de Agricultură din aceste județe vor putea menține înaintea funcționarilor proprii ale agriculturii funcționari pentru lucrările proprii ale agriculturii, gestiune, administrație etc., însă atribuțiunile prevăzute în art. 50 din legea publicată în Monitorul Oficial Nr. 167—1931 se vor realiza la îndeplinire de către Serviciile Agricole județene.

ART. III. — D-nii Directori ai Refectoriilor Agrare, Agriculturii, Contabilității și Șef al Serviciului, sunt însărcinați cu executarea prezentei decizii.

Dată la 10 August 1931.

Ministrul Agriculturii și Domeniilor
(ss) *G. I. Sisești.*

Administrația județului Sibiu.

Nr. 7318—1931.

Tuturor D-ilor Primpretori și Primăriilor comunale

Mai jos Vă comunicăm ordinul Ministerului de Interne Nr. 6516—1931 spre știre, publicat și conformare.

Sibiu, la 29 August 1931.

p. Prefect: Șeful-contabil:
(ss) *I. Muțiu* (ss) *Popa-Nart*

ROMÂNIA

Ministerul de Interne

Direcțiunea Administrației de Stat.

Nr. 6516 A. din 18 August 1931.

Domnule Prefect,

Oficiul Național al Cooperăției Române din Sibiu, adresa Nr. 17301 din 18 August a. c., ne aduce la cunoștință o stare de lucruri ce s'a sem

mai multe părți ale țării și anume, că pentru creșterea averilor pierdute în timpul războiului, oamenii au fost nevoiți să se împrumute, mulți au luat o socoteală, la bănci particulare, cu dobânzi mari, iar din cauza crizei ce a urmat și lipsa de băne, n'au putut plăti acele datorii.

La situația aceasta destul de grea a țărânilor, trebuie să se ia o altă măsură de ordin moral, care poate fi foarte dăunătoare; locuitorii au fost induși în eroare, prin diferite ocazii, că li se vor ierta datoriile, ele fiind să fie plătite de Stat. Această idee a prins foarte mult încât și oamenii raționali și cu bun simț în socotelile lor, azi aleargă după împrumuturi, încredințați fiind că nu vor fi nevoiți să plătească.

Cum printre creditorii acestor locuitori sunt și băncile cooperative, se înțelege că pericolul este destul de serios pentru mișcarea cooperatistă neplata datoriilor contractate.

Comunicându-vă cele ce preced, Vă rugăm să luați măsurile necesare, ca să fie oprite propagandele pentru cooperativism și a se lămurii masele, că sunt multe greșite părerile, că nu vor mai fi nevoiți să plătească datoriile și a-i sfătui spre a nu se angaja de muncă, căci în urma crizei financiare economice statul face toate eforturile să amelioreze situația grea a agricultorilor, dar că nimeni nu va veni să le plătească datoriile, fiecare trebuind să plătească și achite obligațiunile contractate.

p. Ministru: Indescifrabil Director: (ss) Indescifrabil

Administrația județului Sibiu

7682—1931.

Tuturor Primăriilor comunale rur. și D-lor Primpretori

Urmare ordinului nostru Nr. 5779 din 7 Iulie 1931, Vă comunicăm mai jos, în copie, adresa Nr. 1796—1931 a A. R. P. A., Centrala de Cercetări, spre știința Dv. și conformare.

Sibiu, la 7 Septembrie 1931.

Prefect: p. Șeful serv.:
(ss) Dr. Borcia (ss) Roman.

Asociația Română pentru propaganda Aviației
Nr. 1796 din 26 August 1931.

Către Filiala A. R. P. A. Sibiu

Avem onoare a vă face cunoscut, că am intervenit la Ministerul de Finanțe, pentru reducerea impozitului pe spectacol la 5% și scutirea de timbrul aviației, pentru spectacolele și serbările, organizate cu ocazia „Zilei de Aviație” și am primit următorul răspuns:

„Rezultat la adresa Dv. Nr. 1651—1931, vă comunicăm că s'a dat ordinul circular Nr. 206.966 din 7 Iulie 1931, privitor la serbările organizate cu ocazia zilei de aviație din întreaga țară”.

Director: (ss) Riga.

Vă rugăm deci să binevoiți a lua contact cu Administrația Financiară respectivă.

p. Comitetul Central de Direcție:
(ss) Tătărescu.

Administrația Județului Sibiu.

Nr. 7676—1931.

Tuturor Primăriilor comunale

Cu onoare Vi se comunică mai jos în copie adresa Administrației Financiare Sibiu Nr. 20710 1931, referitoare la calcularea primei ce se acordă percepătorilor, fie ei notari ori organe de ale fiscalului, la încasări, precum și textul modificat din legea de urmărire, pentru luare la cunoștință

Sibiu, la 5 Septembrie 1931.

p. Prefect: p. Șeful serv.:
(ss) I. Muțiu (ss) Albu

Administrația financiară Sibiu

Nr. 20710—1931 Sept. 3.

Domnule Prefect,

Avem onoare a Vă comunica mai jos textul legii promulgată în Mon. Oficial Nr. 171 din 27 Iulie 1931, prin care s'a adus o nouă modificare a art. 11 din legea pentru perceperea și

urmărirea veniturilor publice în ce privește acordarea primelor personalului de urmărire din întreaga țară, cu rugămintea să binevoiți a o aduce la cunoștința Dlor Notari din acest județ cu aceia, că prin această modificare s'a redus cota de 1% a încasărilor în scopul, ca prima să poată fi acordată la un cât mai mare număr de percepții iar calculul acestei prime se face pe baza debitelor ce au în sarcină fiecare percepător sau notar, cunoscând că pentru achitarea primelor convenite pe anul 1930, se întocmesc deja lucrările necesare, deci este și în interesul Dlor Notari să facă încasările cât mai bune pentru ca să poată fi răsplătiți cu o primă cât mai mare.

Cuprinsul art. 11 modificat este următorul:

„**Articol unic**“. Art. 11 din legea pentru perceperea și urmărirea veniturilor publice, se modifică astfel:

Pe lângă salariu, Ministerul va acorda personalului de urmărire și percepere, prime în raport cu debitul din contrib. directe înscrise în roluri, inclusiv rămășițele fără amenzi.

a) Celor cu un debit anual până la 500 mii Lei.

Pentru încasările realizate până la 31 Decembrie între 85—90 procente din debit, prima va fi de 1 procent, pentru încasările între 90—95 procente din debit prima va fi de Lei 1.50 procente, iar pentru încasările între 95—100 procente din debit prima va fi de 2 procente.

b) Celor cu un debit până la 2.000.000 Lei.

La încasările între 80—85 procente prima va fi de 0.75 procente, pentru încasările între 85—95 procente prima va fi de 1 procent, iar pentru încasările peste 95 procente prima va fi de 1.50 procente.

c) Celor cu un debit până la 10,000,000 Lei la încasările între 75—85 procente prima va fi de 0.50 procente, pentru încasările între 85—95 procente prima va fi de 0.75 procente, iar pentru încasările peste 95 procente prima va fi 1 procent.

d) Celor cu un debit de peste 100.000.000 lei la încasările între 70—80 procente prima va fi de 0.40 procente; pentru încasările între 80—90 procente prima va fi de 0.60 procente, iar pentru

încasările peste 90 procente prima va fi de procente.

e) Pentru sumele din rămășițe și care cuprind în totalul încasărilor din aliniatele mai sus, se mai acordă un plus de primă formă de 1 procent,

Prima se calculează numai la sumele cunoscute Statului și se plătește în anul următor creditele bugetare prevăzute în acest scop bugetul general.

Repartizarea primelor între funcționarii urmărire și percepere se face de către Ministerul Finanțelor, după propunerea Administrației Financiare.

Dispozițiunile acestui articol se aplică pentru încasările efectuate în anul 1930, iar sumele consemnate în acest scop din încasările din rămășițe se vor vărsa la Stat la art. 11 bugetul general de venituri.

Administrator financiar : Șeful serviciului
[ss] *Indescifrabil* (ss) *Indescifrabil*

Administrația Județului Sibiu.

Nr. 6999—931.

Tuturor Primăriilor comunale din județ

Mai jos Vă comunicăm în copie ordinul Ministerului de Interne Nr. 6235—931, spre cunoștință și conformare.

Sibiu, la 29 August 1931.

p. Prefect : Șeful serviciului
(ss) *Muțiu* (ss) *Popa-Nar*

ROMÂNIA

Ministerul de Interne

Direcțiunea Administrației Locale

Nr. 6235 din 7 August 1931.

Domnule Prefect,

Unele prefecturi de județe ne-au raportat că prin aplicarea instrucțiunilor date de Ministerul de Finanțe, cu privire la aplicarea contabilității în partidă dublă la administrațiile financiare s'

t unele dificultăți administrațiilor locale, în ce privește repartizarea cotelor adiționale.

În urma intervenirilor acestui Minister de a veni asupra dispozițiilor menționate, numitul rtament, cu adresa Nr. 227914—1931, ne înștiințează că dispozițiile luate prin înștiințările relative la aplicarea contabilității în dublă la administrațiile financiare sunt în armonie cu legea contabilității publice și rămân în totul prevederile ei.

Procedeele de contabilizare e următorul:

Percepțiile încasează adiționalele și le varsă la administrațiile financiare. Administrația de contabilitate specială a acestor adiționale nu face repartizarea după cote, fiecărei case, ci se cuvine, conform legii contribuțiilor etc.

La cererea Casselor județului, comunelor, casei de comerț, etc., administrația financiară nu încasărilor acordă imediat acout din contabile, chiar în cursul unei, făcând venit suma totală, iar la sfârșitul unei, după repartizare, nu face venit numai diferența.

Aceste dispozițiuni au fost luate în vederea gestionării percepțiilor de anumite lucrări.

În consecință urmează să vă conformați în aceste instrucțiuni.

p. Ministru: Director:
) *Indescifrabil* (ss) *Indescifrabil*

Administrația județului Sibiu

7790—1931.

Proces-Verbal

încheiat în ședința Consiliului de Igienă și Ocrotire județean, ținută la 31 August 1931, ora 17 [5 d. m.] în sala mică a Palatului Prefecturii județene.

Prezenți: Domnul Prefect Dr. Borcia, Dr. Stoichița, medicul primar al județului, Gen. Mihailescu, medicul șef al garnizoanei, Dr. Șiu, medic de circumscripție, Dr. Popa, avocatul statului, Victor Pop, farmacist, Dr. Binder, medic, Adam Micu, delegat județean și Elvira Micu, secretară.

Domnul Președinte deschide ședința la ora 17¹⁴, punând în discuție obiectele dela ordinea zilei.

1. Procesul verbal din ultima ședință.

Se ia la cunoștință cu aprobare.

2. Diferite cereri pentru autorizațiuni de industrie și localuri publice.

Consiliul aprobă autorizația de funcționare pentru următoarele industrii, fixând totodată și suma, care se va achita în sensul art. 528 din Legea sanitară la Fondul sanitar județean și comunal:

Luca Nicolae, tâmplar în Ludoș Lei 500—
Dumitru Băilă, franzelar în Săliște Lei 500—
Vasile Ogneriu, lăptărie în Sibiel Lei 500—

3. Cererea lui Nicolae Pop din Orlat, de a fi scutit a cere autorizația consiliului de Igienă, pentru joagăr, cu care nu face negoț.

Consiliul hotărăște, că și această întreprindere e comercială, prin urmare are lipsă de autorizație. Se va pune deci în vedere petentului, să-și înainteze actele necesare.

4. Cererea Rozaliei Grünspan pentru comerț ambulant.

Se va pune petentei în vedere, că n'are lipsă de autorizație din partea Consiliului de Igienă, decât numai de brevetul industrial, eliberat de Pretura respectivă.

3. Cererea preotului Crăciun, pentru construirea unui cavou în curtea bisericii din Glâmboc.

Se va comunica d-lui preot Crăciun, că chestia cade în sfera de activitate a Ministerului, prin urmare își va înainta acolo actele necesare pentru obținerea aprobării de construirea cavoului.

4. Diferite comunicări și ordine Ministeriale.

Se iau la cunoștință.

5. Fixarea itinerarului pentru controlul farmaciilor.

Consiliul dă delegație comisiei de control, numită de către Minister, să-și întocmească singură itinerariul, după timpul disponibil, pentru executarea controlului far-

maciilor. Cheltuelile de transport ale comisiiei, precum și diurnele fixate de consiliu, se vor achita din suma alocată în bugetul anului 1931 pe seama Consiliului de Igienă.

6. Raport despre starea sanitară din județ.

Se constată că în unele regiuni ale județului obvin în fiecare an în mod epidemic febră tifoidă, în urmare se dă delegație d-lui medic primar a lua măsurile necesare de combatere.

În caz că epidemia va lua proporții mai mari, să se ceară și concursul autorităților administrative pentru vaccinarea preventivă a întregii populațiuni din acele comune.

7. Eventuale: Iniințarea unui cimitir pentru sectanți în comuna Gurarâului.

Se dă delegație domnului medic primar a se deplasa la fața locului pentru facerea expertizei.

Nemai fiind nimic la ordinea zilei dl Președinte mulțumește dlor membrii pentru prezența lor și închide ședința la ora 17¹/₄.

Președinte:

(ss) *Dr. Borcia*

Vicepreședinte:

(ss) *Dr. Stoichiția*

Secretar: (ss) *Petric*

Membrii prezenți: (ss) Medic General *Dr. Mihailescu*. (ss) *Dr. I. Popa*. (ss) *Micu Adam*. (ss) *Dr. Binder*. (ss) *Victor Pop*. (ss) *Dr. Ilcușiu*.

Administrația județului Sibiu.

Nr. 7509—1931.

P.: Aplicarea timbrului pe pâine.

Tuturor autorităților în subordine

Cu onoare Vi se comunică mai jos în copie ordinul Ministerului de Agricultură Nr. 182209—din 22 August a. c., spre cunoștință și conformare.

Sibiu, la 30 August 1931.

p. Prefect:

(ss) *Muțiu*

p. Șeful serv.:

(ss) *Albu*

Ministerul Agriculturii și Domeniilor

Direcția Agriculturii.

Nr. 182209 din 22 August 1931.

Domnule Prefect,

Ministerul este informat că unii brutari în momentul vânzării pâinei, deslipeasc timbrele de pe pâine pentru a le aplica a doua oră. Această procedură constituie un fapt ce cade sub vederea codului penal și urmează a se pedepsi ca atare.

În consecință Vă rugăm a da instrucțiuni organelor care fac controlul timbrelor la pâine să cerceteze dacă timbrele aplicate pe pâine mai fost întrebuințate odată și dacă se conștientizează acest lucru să se confişte aceste pâini împreună cu timbrele, dresându-se procese verbale și să se prezinte zându-se Parchetul spre a se aplica dispozițiunile art. 121 din codul penal. La unii brutari sau găsit în saltare cantități însemnate de timbre vechi.

Timbrele întrebuințate a doua oră se pedepsesc cunoaște cu ușurință, mai ales că timbrul deslipește împreună cu coaja și prin urmare se poate observa ușor, dacă pe o pâine proaspătă s'a aplicat timbru împreună cu partea din vechi luată de pe pâinea veche.

Organele de inspecție vor cerceta și deslipește timbrele de timbre ale brutarilor, toată pâinea găsită se va găsi depozitată în diferite încăperi din magazie precum și saltarele meselor și dulașii.

Ne veți semnala și nouă cazurile constatate.

Ministrul Agriculturii și Domeniilor:

(ss) *Indescifrabil*

p. Directorul Agriculturii

(ss) *Indescifrabil*

Administrația județului Sibiu.

1931—1931.

Tuturor Primăriilor comunale

Vi se comunică mai jos în copie publicația condițiilor pentru admiterea în școlile de cultură, cu invitarea a-i da cât mai largă citate, pentru a ajunge la cunoștința celor interesați.

Sibiu, la 5 Septembrie 1931.

p. Prefect: p. Șeful serv.:
(ss) I. Mușiu (ss) Albu

Ministerul Agriculturii și Domeniilor
Direcțiunea Agriculturii.

Publicațiune.

Condițiunile de admiterea elevilor în școlile de agricultură gr. I: Alexandria, jud. Teleorman; Beșni, jud. Iași; Ceacova, jud. Timiș-Torontal; Dolj, jud. Dolj; Geoagiu, jud. Hunedoara; Hăuți, jud. Soroca; Cosmeni, jud. Cernăuți; Orozeni, jud. Orhei; Cupcui, jud. Cahul; Lugoj, jud. Severin; Mărculești, jud. Ialomița; Murfatlar, jud. Constanța; Purcari, jud. Cetatea-Albă; Rădăuți, jud. R.-Sărat; Strihareț, jud. Olt.

Școlile de horticultură gr. I: Dragomireștii de Vale, jud. Ilfov; Turda, jud. Turda.

Școlile de viticultură gr. I: Diosâg, jud. Buzău; Huși, jud. Fălciu; Miniș, jud. Arad; Valea Călugărească, jud. Prahova.

Școlile de agricultură, horticultură și viticultură de gr. I. au de scop de a forma:

a) Buni gospodari pentru gospodăriile proprii în serviciile particulare;

b) Personalul de execuție în instituțiile de cultură și în secțiuni de popularizarea cunoștințelor agricole.

Durata învățământului este de 3 ani, cuprinzând învățământul teoretic și practic, care se va desfășura la școală.

Absolvenții școlilor de gr. I. au dreptul la serviciul militar redus la un an.

Sunt admiși în școlile de gr. I. tinerii în vârstă de cel puțin 13 ani, sănătoși bine dezvoltăți, cari au absolvit 4 clase primare. Candidații vor fi supuși unui examen medical, care este eliminător și un concurs de admitere.

Dispensă de vârstă nu se admite.

Cei care au absolvit cursul primar superior sau 2 clase secundare, ori un curs echivalent, pot fi primiți în cl. II. pe bază de examen.

Cursul de admitere se ține la fiecare școală la 1 Octombrie.

Cererea de înscriere timbrată se adresează la secretariatul școlii respective până la 30 Septembrie, numai prin reprezentanții legali ai candidaților: părinți sau tutori, fie personal fie prin poștă. Cererile prezentate mai târziu, sau fără toate actele, nu se vor ține în seamă.

În cerere se va arăta dacă tânărul candida pentru bursă sau solvă. Cererea va fi însoțită de următoarele acte:

- a) Extractul de naștere;
- b) Actul de cetățenie;
- c) „ „ revaccinare de dată recentă;
- d) Certificatul de absolvirea cursului primar;

e) Candidații pentru bursă vor anexa un certificat de situația materială, eliberat de percepția locală în care se arată toată averea pe care o posedă elevul sau părinții nu numai în comuna de reședință ci și în altă localitate, precum și impozitul global plătit de candidatul sau de părinții lui:

f) Recipisa școli pentru achitarea taxei de înscriere;

g) O declarație autentică, certificată de primărie, din partea părintelui sau tutorelui, prin care se obligă să plătească taxele cerute de școală și a restitui cheltuielile de întreținere suportate de Stat în caz de retragere a elevului din școală, din vina sa.

Consiliul Profesoral va examina aceste cereri și va admite să candideze ca bursieri, numai candidații ai căror părinți se dovedește, din actul de avere că sunt săraci.

Elevii sunt:

- a) Externi.
- b) Interni.

Elevii interni sunt:

- a) Solvenți.
- b) Bursieri.

Solvenții sunt admiși până la $\frac{2}{3}$ din locurile vacante, iar restul de $\frac{1}{3}$ se repartizează bursierilor, după normele de mai jos.

Dacă numărul locurilor rezervate solvenților nu se ocupă, atunci se vor admite, în locul lor, bursieri în limita locurilor îngăduite de buget.

Elevi ai căror părinți au o stare materială bună, nu pot fi primiți ca bursieri, oricare ar fi clasificarea lor la examenul de admitere.

Comisia de examinare va întocmi două tablouri, în ordinea clasificăției, unul pentru candidații la burse, altul pentru candidații ca externi și solvenți.

Se va atribui bursierilor, în ordinea clasificăției și având media cel puțin 7, o treime din numărul locurilor vacante.

Două treimi din numărul locurilor vacante se va atribui, în ordinea clasificăției externilor și solvenților.

Candidații ca bursieri, cari n'au întrunit cel puțin media 7, pot fi înscriși în tabloul solvenților și externilor cu media respectivă.

Elevii vor fi înscriși în clasa I-a pe temeiul examenului de admitere, care se va ține în localul școlii, la 1 Octombrie, după examinarea medicală care este eliminatoare.

Examenul de admitere este scris și oral, din următoarele materii: aritmetică și geometrie, citire, scriere și exerciții gramaticale, conform programului școlilor primare.

Examenul scriptic este eliminatoriu. Vor fi admiși la proba orală numai candidații cari vor obține la proba scrisă media generală de cel puțin 6, fără a avea la una din lucrări o notă mai mică de 5.

Cei ce vor avea o medie generală mai decât 5, vor fi respinși chiar dacă sunt disponibile.

Taxa de înscriere este de 100 Lei. Candidații vor depune o garanție pentru stricăciune de 400 Lei, care se va restitui dacă nu a fost întrebuințată.

Taxa de solvă este de 3000 Lei și se plătește în două rate: jumătate la intrare și jumătate la 1 Aprilie.

Elevii primesc în școală: hrana, școală încălzită, lumină și locuință. Candidații sunt obligați, la intrarea în școală, să aibă de pat (3 cearceafuri pentru plapomă și perne) și de corp (3 schimburi complete) instrumentele necesare pentru școlile de horticultură și viticultură (un fierăș și un cosor și un briceag pentru altoit).

Cursurile se vor deschide pe ziua de 1 Octombrie.

IV. Știri personale.

Administrația județului Sibiu.

Nr. 980—1931.

Notă

Notarii Dumitru Albu din Șura-Mare, Căpitan Filip din Boița, Motoc Ieronim din Bradu, Ștefan Piso din Mohu și Martin Zink din Ruși au fost pedepsiți cu mustrarea cu pierderea salariului pentru 2 zile, din motivul că nici după mai multe ordine și urgitări nu au înaintat spre aprobare conturile de gestiune ale comunelor ce administrează pe anii 1928—1930.

În viitor toate amendările date pentru neglijențe vor fi publicate în Buletinul județului.

V. Publicațiuni oficiale, concursuri și curentări.

Ministerul Lucrărilor Publice și al Comunicațiilor
Direcțiunea Tehnică și a
Drumurilor Județene, Vicinale și Comunale.

Nr. 31294 din 1 Septembrie 1931.

Publicațiune.

Se aduce la cunoștința amatorilor că în ziua
12 Septembrie 1931, ora 10, se va ține din
nou licitație publică pentru concesionarea exploa-
tării unui serviciu public de vehicule cu tracțiune
mecanică, continu și regulat, în sensul art. 6 din
caietul de sarcini, tip pentru transporturi de pasa-
geri și bagaje pe traseul Sibiu—Rășinari—Păltiniș
în lungime totală de 32 Km.

Durata concesiunii va fi de 4 (patru) ani.

Se atrage atențiunea concurenților asupra
art. 88 din caietul de sarcini.

Licitatiia se va ține atât la București în localul
Ministerului Lucrărilor Publice și al Comunicațiilor,
în sala de licitații a Direcțiunii Tehnice și a
Drumurilor județene, cât și la sediul Administrației
județene a județului Sibiu, în ziua și ora sus
menționate.

Licitatiia se va ține cu oferte timbrate, semnate
și sigilate numai pe formulare tip, sau în con-
tinut cu conceptul acestor formulare și pre-
zente în plic sigilat.

Orice derogare dela formular și dela dispo-
zițiile art. 8 aliniatul întâiu din caietul de sarcini
se aduce cu sine anularea ofertei.

Pe lângă plicul cu oferta, concurentul va
depoziționa o garanție în numerar sau efecte de stat,
de depuneri ale Casei de depuneri sau ale oricărei
Administrații Financiare din țară, de cel puțin
10% din redevența totală oferită, pentru toate
vehiculele și pentru întreaga durată a concesiunii,
în valoarea de 2.000 Lei de pasager-kilometrul pentru
autobuse și 3.000 Lei de pasager-kilometrul la
vehiculele mobile.

Pe lângă plicurile menționate mai sus, con-
curentul va depune în plic separat actele de
garanție cerute de art. 9 al caietului de sarcini tip.

Orice informațiuni lămuritoare cu privire la
licitație, se pot lua atât dela Direcțiunea Tehnică
din M. L. P., cât și dela Administrația județeană
din județul Sibiu în orele de serviciu.

Tot dela aceste autorități se pot procura
formularele tip pentru ofertă, contra cost de 4
Lei și se poate cunoaște și caietul de sarcini al
concesiunii.

Nr. 7665—1931 Adm. Director :
(ss) M. Nicolau

Ministerul Lucrărilor Publice și al Comunicațiilor
Direcțiunea Tehnică și a
Drumurilor județene, Vicinale și Comunale.

Nr. 31294 din 1 Septembrie 1931.

Publicațiune.

Se aduce la cunoștința amatorilor că în ziua
de 12 Septembrie 1931, ora 10, se va ține din
nou licitație publică pentru concesionarea exploa-
tării unui serviciu public de vehicule cu tracțiune
mecanică, continu și regulat, în sensul art. 6 din
caietul de sarcini tip, pentru transporturi de pasa-
geri și bagaje pe traseul Sibiu—Cisnădie—Sadu—
Râul-Sadului în lungime totală de 28 Km.

Durata concesiunii va fi de 4 (patru) ani.

Se atrage atențiunea concurenților asupra
art. 88 din caietul de sarcini.

Licitatiia se va ține atât la București în localul
Ministerului Lucrărilor Publice și al Comunicațiilor,
în sala de licitații a Direcțiunii Tehnice și a
drumurilor județene, cât și la sediul Administrației
județene a județului Sibiu, în ziua și ora sus
menționate.

Licitația se va ține cu oferte timbrate, semnate și făcute numai pe formulare tip, sau în conformitate cu conceptul acestor formulare și prezentată în plic sigilat.

Orice derogare dela formular și dela dispozițiunile art. 8 aliniatul întâiu din caetul de sarcini tip, aduce cu sine anularea ofertei.

Pe lângă plicul cu oferta, concurentul va depune o garanție în numerar sau în efecte de stat, în recipise ale Casei de depuneri sau ale oricărei Administrații Financiare din țară de cel puțin 10% din redevența totală oferită, pentru toate vechiculele și pentru întreaga durată a concesiunii, la tariful 2'00 Lei de pasager-kilometrul pentru autobuse și 3'00 Lei de pasager-kilometru la automobile.

Pe lângă plicurile menționate mai sus, concurentul va depune în plic separat actele de garanții cerute de art. 9 al caetului de sarcini tip.

Orice informațiuni lămuritoare cu privire la licitație, se pot lua atât dela Direcția Tehnică din M. L. P., cât și dela Administrația județeană din județul Sibiu în orele de serviciu.

Tot dela aceste autorități se pot procura formulare tip pentru ofertă, contra cost de 4 Lei și se poate cunoaște și caetul de sarcini al concesiunii.

Nr. 7666—1931 Adm.

Director:

(ss) M. Nicolau

Primăria comunei Șelimbăr

Nr. 933—1931.

Nr. 7765—1931 Adm.

Publicațiune.

Comuna politică Șelimbăr dă în arendă moara de apă cu 3 pietri, site și treer, prin licitație publică ce se va ținea în localul primăriei în ziua de 4 Octomvrie 1931, ora 2 p. m., dreptul de

pescuit în 4 Octomvrie 1931, ora 3 p. m., de carne și abatorul comunal în 11 Octomvrie 1931, ora 2 p. m.

Prețul de strigare pentru fiecare anuală la moara comunală e de 30000 dreptul de pescuit de 1000 Lei, iar la carne și abatorul comunal de 4000 Lei.

Licitația se va ținea cu observarea dispozițiilor cuprinse în legea contabilități publice.

Condițiunile de licitație se pot vedea în localul primăriei.

Șelimbăr, la 28 August 1931.

Primăria comunei

Primăria comunei Poiana.

Nr. 958—1931.

Nr. 7843—1931

Publicațiune.

În 11 Octomvrie 1931, ora 14, să arenda în localul primăriei pe 1932 — 1934, câră comunală.

Suma de concurență 61000— Lei, 10000— Lei, Măcelăria pro 1932 Lei 20000—

Poiana, la 5 Septemvrie 1931.

Primăria comunei

Primăria comunei Șura-Mică.

Nr. 336—1931.

Nr. 7684—1931

Publicațiune.

Comuna Șura-mică exarendează prin licitație publică cârciuma comunală în ziua de 3 Octomvrie 1931, ora 15.

Prețul de strigare: 15000 Lei Vadiu

Condițiuni mai detaliate se pot vedea în localul primăriei comunală.

Șura-Mică, la 2 Septemvrie 1931.

Primăria

Primăria comunei Mercurea

Primăria Comunei Gușterița.

64—1931.

Nr. 7712—1931 Adm. Nr. 698—1931.

Nr. 7683—1931 Adm.

Publicațiune.

Comuna Mercurea exarendează prin licitație pășunatul de iarnă pentru oi la data de 15 Septembrie 1931, ora 10 a. m.

Condițiunile detaliate se pot vedea în orele 10—12 se la primărie.

În caz când prima licitație nu are rezultat, a doua licitație se va ține la 26 Septembrie 1931, ora 10 a. m.

Mercurea, la 3 Septembrie 1931.

Primăria comunală.

Publicațiune.

Comuna Gușterița arendează prin licitație publică moara comunală sistematică din nou refăcută, pe durata de 2 ani, adică dela 15 Octombrie 1931 până la 15 Octombrie 1933.

Licitația se va ține în ziua de 1 Octombrie 1931, ora 9 dimineața, în localul Primăriei cu oferte scrise, închise și sigilate cu prețul de concurență de 140.000 Lei.

Condițiunile se pot vedea zilnic la primărie.

Primăria comunală.

